淮安市加强燃气安全科普宣传工作方案

为深入贯彻习近平总书记对宁夏银川市兴庆区富洋烧烤店燃气爆炸事故作出的重要指示精神，认真落实市委主要领导部署要求，深刻汲取有关燃气事故教训，全面加强我市燃气安全科普宣传工作，切实提升全社会燃气安全意识及应急处置能力，坚决遏制各类燃气安全事故发生，切实保障人民群众生命和财产安全，特制定本方案。

一、宣传安排

（一）聚焦宣传可读性，制作一批燃气安全科普宣传产品。

围绕简洁明了、通俗易懂、喜闻乐见的要求，拍摄制作不少于4部短视频产品。（责任单位：市安委办、市委宣传部、市住建局、淮安日报社、市广电台）
（二）突出宣传系统性，推动开展全社会燃气安全科普宣传。

1．新闻宣传

各级各类媒体平台（报纸、电视、广播、网站、“两微一端”、抖音等）要发挥融媒体优势，大力宣传燃气安全科普知识，充分做好各地各部门积极开展燃气安全排查等工作的宣传报道。淮安日报、淮海晚报要依托纸媒传统优势，发挥好燃气安全科普宣传的主渠道作用。市广播电视台要充分利用各频道各频率重点栏目的影响力，在收视率高的黄金时段，利用标语、字幕、公益广告、宣传片等多种形式持续开展宣传。（责任单位：市安委办、市委宣传部、市委网信办、市直各有关部门和单位，各县区人民政府、各园区管委会）

2．社会宣传

（1）督促各类企业（特别是燃气企业）、个体工商户（特别是餐饮企业）、大型商场、超市、农贸市场在醒目位置，利用电子显示屏、宣传栏等刊播燃气安全科普宣传标语、公益广告等。（责任单位：市住建局、市市场监管局、市商务局、市工信局、市应急局等市直各有关部门和单位，各县区人民政府、各园区管委会）

（2）督促全市专业化管理物业小区和施工工地分别在醒目位置、工地围栏设置不少于1幅科普宣传标语，并利用橱窗公告等多种形式开展宣传。（责任单位：市住建局，各县区人民政府、各园区管委会）

（3）全市出租车、公交车、有轨电车利用电子显示屏、车身广告进行燃气安全科普宣传；在公交站台设置燃气安全科普宣传标语；指导客运站通过站内广播、电子显示屏等宣传燃气安全科普工作。（责任单位：市交通局，各县区人民政府、各园区管委会）

（4）指导公园、广场、景区等场所结合实际情况，利用电子显示屏、宣传栏等设施宣传燃气安全。（责任单位：市住建局、市水利局、市文广旅游局、市城管局，各县区人民政府、各园区管委会）

（5）在户外大型电子显示屏、广告牌刊播燃气安全宣传标语、公益广告等。（责任单位：市城管局，各县区人民政府、各园区管委会）

（6）在各个警务平台、办事窗口的电子显示屏上播放燃气安全宣传标语、公益广告等。（责任单位：市公安局）
（7）督促全市各类医院和卫生机构利用健康教育宣传栏设置燃气安全科普宣传内容，通过电子显示屏播放燃气安全科普宣传标语、公益广告等。（责任单位：市卫健委，各县区人民政府、各园区管委会）
（8）全市各级党政机关在本单位本系统的电子显示屏、宣传阵地中设置燃气安全宣传内容。（责任单位：市直各部门和单位，各县区人民政府、各园区管委会）

（9）督促天然气、液化气企业对使用者进行入户安全宣传。针对非居民燃气用户制作“一图读懂”海报，在开户和送气等过程中，完整全面的告知使用注意事项并签署承诺书。（责任单位：市住建局）

（10）全市各通讯运营商每周针对市域内用户发送燃气安全科普宣传短信不少于一次。（责任单位：市通管办、中国电信淮安分公司、中国移动淮安分公司、中国联通淮安分公司）

3．教育宣传

督促学校、幼儿园利用各类学校与家长沟通交流平台，开展燃气安全科普宣传；督促各类校外培训机构做好燃气安全科普宣传。（责任单位：市教育局）
二、相关要求

（一）加强组织领导。各地各部门要把燃气安全宣传工作纳入重要议事日程，明确工作任务，细化工作措施，明确责任领导和责任人，层层抓好落实。

（二）形成工作合力。各地各部门要立即行动，充分发挥现有宣传阵地作用，结合实际制定宣传标语、宣传图片，统筹和整合各类宣传资源，做好燃气安全宣传工作。

（三）加强督促检查。市安委办、市委宣传部将对各地各部门燃气安全科普宣传情况开展不定期督促检查。



